Epreuve composée — Partie 2 — Etude d’un document statistique

Niveau d’exigence

Compétence Indicateur Bareme
Non Plutét non Plutét oui Oui
Champ : hommes actifs agés de 40 a 59 ans (chémeurs n’ayant jamais|
travaillé et non réponse sur les critéres d’extraction exclus).
Date : 2012 y y g y
Présenter le document Source : Enquéte emploi de I'INSEE. 1 élément est 2 éléments sont 3 -4 éléments sont | Les 5-6 éléments 0,5 pt
Unités : % de répartition. présent présents présents sont présents
Titre : Table de destinée.
Nature du document : tableau statistique.
Impérativement au début de la réponse
Plusieurs phrases
Présence de plusieurs phrases de lectures correctes completes et bien construites
donnant du sens aux % de répartition : y e lect présentant les
ne seule lecture ou i
2 x lectures « des marges » : En France, en 2012, 13% des hommes actifsAbsence de chiffres lecture sans . d|fferentes
Fournir une lecture Ggés de 40 a 59 ans avaient un pére artisan, commercant ou chef| Ou erreur de reformulation 2 phrasesA bien variables 1pt
correcte d’entreprise et 11% des hommes dgés de 40 a 59 ans sont ACCE en| lecture construites )
012, 0253125 1 x marge fils + 1 x|
0 ! ! 1,5a2,75

1 x lectures « dans la table » : en France, en 2012, 20% des fils de cadres

sont devenus profession intermédiaire.

marge pére + 1 x
ailleurs dans la
table




Sélectionner /

statistiques
pour répondre a la
tache

manipuler des données

TACHE : Sélection + comparaison de données a partir des marges|
pour voir les transformations de la structure sociale entre Iq
génération des péres et la génération des fils et mise en relation
avec des flux de mobilité constatés ailleurs dans la table.

Constat d’une catégorie en net déclin (EX : les AE) = seulement]
25% des fils d’agriculteurs sont devenus agriculteurs ce qui
signifie que 75% des fils d’AE occupent une autre position sociale
que leur pére. La catégorie AE « refoule » des individus vers
d’autres catégories.

Constat d’une catégorie en expansion (EX : les Pl ou les CPIS) =
ce sont des catégories qui « recrutent » / « attirent » et offrent
des perspectives de mobilité sociale pour les autres catégories.
Ainsi, 28% des fils d’employés et 22% des fils d’ouvriers sont
devenus Pl en 2012. De méme, 23% des fils d’ACCE et 34% des fils|
de Pl sont devenus CPIS en 2012.

Absence des
éléments de
réponse pertinents
pour répondre a la
tache

0

Une tache respectée
mais des
manipulations
confuses ou peu
pertinentes compte
tenu de la tache a
accomplir

0,25a1,75

1 élément de réponse
sont présents

2a3,75

2 éléments de
réponse chiffrés
permettent de
répondre a la
tache.

2,5 pts

Bareme : « oui » c’est le maximum des points de la compétence ; « plutét oui », au moins la moitié des points; « plutot non », au moins un quart des points ; mais

« non », c’est zéro.




